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I. Изучение нового материала:
1) Отрезок XY называется средним пропорциональным (или средним геометрическим) для отрезков AB и CH, если [image: image2.png]XY = VAB- CH.




Пример: Есть ли среди отрезков m, n, p отрезок, являющийся средним пропорциональным для двух других, если m=9, n=4, p=6. Назовите этот отрезок.
Решение:   Решают задание с помощью определения среднего пропорционального:

Для m: [image: image4.png]9 =+/4-6.




             [image: image6.png]


 неверно.

Для n: 4[image: image8.png]



            4 [image: image10.png]= 3+/6,



 неверно.

Для p: 6 [image: image12.png]



            6 [image: image14.png]=3-

2.




            6 = 6, верно.

Следовательно, среди данных отрезков p –  отрезок, являющийся средним пропорциональным для двух других.

2) Рассмотрим прямоугольный треугольник ABC:
[image: image89.png]


 Высота прямоугольного треугольника CH, проведенная из вершины прямого угла, есть среднее пропорциональное для отрезков, на которые делится гипотенуза этой высотой: CH[image: image16.png]+AH- HB




, т.е

[image: image17.png]



[image: image90.png]


   Катет прямоугольного треугольника, есть среднее пропорциональное для гипотенузы и отрезка гипотенузы, заключенного между катетом и высотой, проведенной из вершины прямого угла: 

AC[image: image19.png]


т.е [image: image21.png]


.

 CB [image: image23.png]'AB - B




 т.е [image: image25.png]


.

[image: image27.png]


 [image: image29.png]


 – проекции этих сторон.

Длину стороны [image: image31.png]


 можно найти: [image: image33.png]b, +a,



.  По теореме Пифагора длину стороны [image: image35.png]


 находим следующим образом: [image: image37.png]+ b?



.

[image: image39.png]= /D + 12



;   [image: image41.png]a=JaZ+1’



.
II. Закрепление изученного материала
[image: image91.png]Sh



№ 1. В прямоугольном треугольнике АВС из вершины прямого угла C проведена высота СH. AH = 16, HB = 9. Найти AC, AB, CB и CH.

Дано: Треугольник ABC – прямоугольный; [image: image43.png]£C =90°



; 

CH [image: image45.png]


 AB; AH = 16 см, HB = 9 см.

Найти: CH, AB, AC и CB.

Решение: Для нахождения высоты треугольника воспользуемся следующей формулой:  [image: image46.png]


  В данной задаче [image: image48.png]


 см, [image: image50.png]9 cMm




. [image: image52.png]h=+16- 4-3=12



 см. Следовательно, CH = 12 см. Необходимо найти длины сторон AB, AC и CB. Для нахождения длины стороны AB воспользуемся формулой: 
[image: image54.png]b, +a,



. [image: image56.png]


AB = 16 + 9 = 25 см.
[image: image57.png]



[image: image59.png]


.

Подставим известные значения и получим:

[image: image61.png]b=AC=+16-25=4-5= 20



 см.

[image: image63.png]=CB=+9-25=3-5=15




 см.
Ответ: 12 см; 25 см; [image: image65.png]20



 см и [image: image67.png]15



 см

№2. В прямоугольном треугольнике ABC гипотенуза BC = 20 см. Найти длину высоты AH, если CH = 15 см.

Дано: Треугольник ABC – прямоугольный; BC = 20 см, BC – гипотенуза; CH = 15 см; AH – высота.

Найти: AH
Решение:   Для нахождения высоты прямоугольного треугольника воспользуемся формулой 

[image: image69.png]


 где [image: image71.png]


 см. [image: image73.png]


 – неизвестно. Значит необходимо найти длину отрезка BH.

Для нахождения длины отрезка BH, выразим [image: image75.png]


 из следующей формулы [image: image77.png]b, +a,



и получим: [image: image79.png]


.[image: image80.png]a.=BH=20-15=5cm




Подставим в формулу известные данные и получим: [image: image82.png]=+/15-5 = 54/3




 см.

Следовательно, AH = [image: image84.png]5v3



 см.







Ответ: [image: image86.png]5v3



 см.
III.  Домашнее задание: п. 65:
1) На рисунке BD = 16 см, CD = 12 см. Найдите AC, AB, BC и AD
2) На рисунке  AC = 3 см, CD = [image: image88.png]


 см.  Найдите AB, BC, AD и BD 
